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Bátor szó - bátor tett
Kassa, nov. 3.

Ki kellene találni egy uj szót — 
ha már lehetetlenség jelszó nélkül 
lennünk — mely világosságot, tényt 
szórna, mint a kristály, s annyi szint 
is vetne ki magából, mint a kvarc- 
jegec csiszolt lapjai. Egy uj szót, 
melynek magnetikus ereje a régi sza­
vak okozta taszító hatást, vonzóvá vál­
toztatna s körébe vonzaná azokat, 
akiket nem a cél választ el — ha­
nem csak a cégér. Egy varázslatos, 
ihletett pillanatban született szóra 
van szükségünk s aki megtalálja — 
az a bátor megnyilatkozó megveti az 
Uj-Magyarország szilárd alapjait. Ez 
a szó, a munka pajzsán legyen ki­
verve, s emelje magasba uj hét ve­
zér. S erre a szóra támadjon világos­
ság és nagy, igen nagy megértés, 
hogy végre lássuk ami igaz, egyenes 
utunkat.

Koalíció, kooperáció, fúzió, blokk, 
mind-mind szavak, s érezzük, hogy 
egyik sem az, amire impozáns akarni 
vágyás duzzasztani izmainkat. Ko­
pott szavak, üres szavak, amolyan 
foltozó-toldozó hatással, inkább sze­
génységet, mint erőt jeleznek. Látjuk, 
hogy a kényszer találja ki őket, mely 
szemérmesen takarni igyekszik a ki­
villanó nyomorúságunk meztelensé­
gét. Egy szó, ha jönne s vele együtt 
a vissza nem riadó tett, mely Ma­
gyarország fejlődése érdekében a dol­
gozó nemzetet hívná sorakozásra, — 
egy uj szó, ha jönne, volnának kö­
vetői igen sokan, többen, mint a po­
litikai számvetésekbe mélyedt vezetők 
hiszik.

Mi itt a csöndes perifériákon dol­
gozunk, küzkődünk s vajmi keveset 
áldozhatunk a politikára. Ezer nyo­
morúságunk súlya alatt roskadozunk 
s végezzük a hétköznapi élet kisebb- 
nagyobb kötelességeit. Messze állunk 
a politikai élet intimitásaitól, s éppen 
mert nem ismerjük a kuliszatitko- 
kat, tisztultabb alakban látjuk meg­
jelenni a jelenségeket. Az előttünk je­
lentkező vonalak, csak a vezető mo­
tívumokat határolják s kimondjuk 
őszintén ezek a motívumok távol áll­
nak megnyugvásunktól. Mi megfé­
rünk, az ellenkező pártvéleményen 
levő felebarátunkkal, mert össze hoz 
bennünket az egymásra utaltság, az élet 
sok kikerülhetetlen körülménye. S ha mi 
negyvennyolcasok, igen jól megvagyunk

a hatvanhetesekkel, amikor magán­
érdekek úgy parancsolják, nem volná­
nak az országnak olyan nagy érde­
kei, a melyek alkalmasak a párt- 
dogma okozta ellentétek 'mellőzésére ? 
A legszenvedélyesebb politikai har­
cok idején, ktilömböző politikai hit­
vallású férfiak ülnek bankokban, hi­
vatalokban, közintézményekben s egy 
közös érdek elsimítja a politikai po­
rondon csattogó harcot s helyet csi­
nál a productiv munkának.

Az a bátor szó, amit mi várunk, 
irja körül az ország érdekét. Nyíltan, 
őszintén, egyenesen. Mutassa meg 
azt a pontot, melyet megvédeni, erő­
síteni, körülbástyázni mindannyiunk 

I érdeke, akik most is dolgozunk. Kell 
I lennie egy meleg, összeforrasztó ka­

pocsnak, mely a magyart a pártok 
fölé helyezve, egy közös cél: a ma­
gyarság boldogulása, reális előrehala­
dása, intézményeinek önállósítása és 
függetlenitése érdekében össze tűzi.

A minisztertanács előtt
A válság hírei.

Az eddigi rendelkezés szerint csütörtö- 
j kön délután lesz az újabb miniszteri tanács- 
I kozás, amely a kormányra nézve az élet és 

halál kérdésében van hivatva dönteni. Poli­
tikai körökben nincs egységes fölfogás arról, 
hogy mily irányban várható a kabinet elha­
tározása. A legkülönbözőbb kombinációk 
hallhatók s ha a találgatásokat föl akarnók 
sorolni, a kétség és reménykedés egész ská­
lájának kellene hangot adnunk. Mégis föl­
említünk annyit, hogy a kedvező megoldás 
eshetőségét általában kisebbre tartják, mint 

j a kedvezőtlenét.
Erre látszik vallani Kossu'hnak az az 

1 intézkedése is, hogy a függetlenségi párt 
' intéző bizottságát csupán készenléti állapotba 

helyezte, de valósággal nem hívta össze.
; Ha ugyanis az újabb miniszteri tanácskozás 
! nem jár eredménynyel, vagyis a kormány 

nem helyezkedik a kooperációs terv állás­
pontjára, akkor nem is lesz szükség arra,

! hogy a függetlenségi párt vezérkara ianáes- 
i kozzék és határozzon.

Akár jobbra, akár balra dönt ezúttal a 
kormány, VVekerlc Sándor miniszterelnök 
mindenesetre Becsbe utazik, hogy a kabi­
net döntésének hírét megvigye a királynak. 
A miniszterelnök bécsi útja csak akkor ma­
rad ismét el, ha a kabinet még holnap se 
tudna végleges határozatban megállapodni. 
Ellenkező esetben a miniszterelnök még 
ezen a héten kihallgatásra megy a ki­
rályhoz.

, Viktor, 1
A magyar tudományos világnak gyásza 

van - Myskovszky Viktor meghalt. Kiváló 
műtörténész volt, akit tudományos műkö­
dése elismeréséül az akadémia is tagjai so- 

\ rába választotta. Myskovszky életében nagy 
! ambícióval foglalkozott különösen a felvidék 
I mütörténeti emlékeivel s e tárgyban készült 

rajzai és ismertetései becses adatokkal gaz­
dagítottak műtörténelmünket. Huszonkilenc 
évig tanára volt a kassai főreáliskolának, 
majd nyugdíjaztatása után minden idejét a 
tudományos búvárkodásnak szentelte. Igen 
nagy érdemei vannak a kassai múzeum 
fejlesztése körül s több nevezetes műemlé­
künk megmentése az utókor számára, az ő 
kiváló szaktudását dicséri. Két Ízben tün­
tette ki a tudóst a királyi kegy. Elnyerte a 
Ferencz József lovagrendet, majd királyi ta­
nácsos lett.

Myskovszky Viktor már hosszabb ideje 
gyöngélkedett. Egy tanulmány útja alkalmá- 

! val a fáradhatatlan tudós meghűlt s az­
óta állandóan betegeskedett. Mar a tavasz- 
szal halála hírét közölték, de ez a szomorú 
hir csak most bizonyu t valónak. A család 
a halálesetről értesítette a Magyar Tudomá­
nyos Akadémiát, mely a temetésen képvi­
seltetni fogja magát s gondoskodik az eí- 

; hunyt tudós elbúcsúztatásáról.
Myskovszky Viktor 72 évet élt, tevé­

keny munkálkodással, a müvészettürténet- 
I nek szentelt buzgósággal. Művész, író es 
! tudós volt egy személyben, akinek halála 

kultúránk határozott veszteségét jelenti. Ha­
lála úgy a kassai közönség, hol a jóielkü 

i öreg urat általánosan tisztelték, mint a tu­
dományos világban általános részvétét kel­
tett. Myskovszky halála alkalmából a csa- 
lád, a Magyar Tudományos Akadémia és a 
főreáiskola tanári kara gyászjelentést adott ki!

Elrepült - a repülőgépes ?
Mi lett a .gépmadárral ? 

Rihász másutt kísérletezik
Több ízben említést tettünk róla, hogy 

Felsódobsza községben, Bárczay Gábor 
' abauji birtokán, Rihász Sándor egy repülő- 
j gép konstruálásán dolgozik. Sőt birtokunk­

ban van a gep fotografikus képe is, vala- 
1 mint annak Rihnsztól származó hiteles le­

írása. A gépről csak annyit, hogy japan er­
nyő alakot mutat s szakértők véleménye 
szerint ez a rendszer idejét múlta és kivi­
hetetlen. Úgy latszik ez okozta, hogy a 
felsődobszai gépmadár, mint a köznép 
elkeresztelte, — nem akar felszáliani, sőt 
az építő aviatikus-jelőit Rihász is egy 
jobb vidékre költözött. Azt olvassuk ugyanis, 
hogy Rihász egy erdélyi -földbirtokos " part- 
fogasa alatt kísérletezik — húsz év óta, ki 
tudja hányadik helyen ! Mert Rihász a ’leg­
öregebb kísérletezők egyike. Már Martin 
kolozsvári egyetemi profeszor oldalán kísér­
letezett a repülőgéppel, sőt már azzal is 
megvádolták, hogy a terve a Martin 
szerzeménye.

A
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Tény azonban, hogy a fclsődobszai re­
pülőgépen egy ideig komolyan dolgoztak. 
Bárczay, aki a feltalálók nagy pártfogója s 
aki annak idején Csányit, a száraz elemek 
nagy hűhóval fogadott, de még gyorsabb 
kudarccal járt feltalálót a nyilvánosság elé 
vezette, hosszú ideig tartotta birtokán Rihász 
s egy konzorcium támogatásával együtte- .
sen tette lehetővé a repülőgép építését. Reszt­
vett a munkálatokban Balassa kassai fel­
sőbb ipariskolai tanár, Burányi elektrotech­
nikus, mig az értékesítésen több financier 
buzgólkodott. A hadügyminiszternek aján­
lották a repülőgépet, de az papiros tervvel 
nem érte be s válasza röviden egy szóban 
foglalható össze:

— Mulatni!
Igen mutatni tényeket: repülőgépet és 

repülést. Hogy a gép valóban elkészült, azt 
igazolja a kezünkben levő fotográfia, de 
hogy sohasem repült, az is bizonyos. 
Külömben ezt a sikert nem rejtettek volna 
véka alá s ma Rihász nem keresne más 
vidéken jószivü — tnaecenást.

Hogy mi lett a felsődobszai gépmadár­
ral, az tehát meg titok s csak az érdekel­
tek tudnának róla nyilatkozni. De azt hisz- 
szük, nem fognak sietni a nyilatkozassa!.

*
Itt említjük meg azt a komoly és fi­

gyelemre méltó vállalkozást, mely Kutassy 
István dr., az első magyar aviatikus nevé­
hez fűződik. Kutassy most szereli föl bi- 
plánjába rákosi mezőn, abban a gépházban, 
hol Blériot gépje állott s még e héten fel­
száll. Szenzációs sikert várnak tőle Ku­
tassy a pesti felszállások után a vidéki na­
gyobb centrumokban, így kassán is fel 
fog szállni.

HÍRE) ív
— Kiss Aranka fellépése. A kecske­

méti zeneéletnek egyik kiváló művésznőjé­
vel Kiss Aranka urhölggyel fosunk megis­
merkedni a kassai zenekedvelők dalegylete 
e hó 13 án tartandó hangversenyén. Kirs 
Aranka nem hivatásos zongora virtuóz, de 
képességeit és talentumát tekintve, vérbeli 
művésznő, aki rendelkezik mindama értékes 
kellékekkel, melyek őt a klasszikusok igaz 
interpretálójává avatják. A kassai közönség 
nagy érdeklődéssel várja a fiatal művésznőt, 
aki dr. Kiss János kecskeméti főügyész­
hez, ettes leánya. Eddigi sikerei után ítélve, 
a fellépése a zenekedvelők hangversenyeitek 
kimagasló száma lesz.

— A kassai uj megállóhely. Régi kí­
vánsága a kassai polgároknak, hogy az ál- 
latvásártér közelében egy uj vasúti megál­
lóhely iétesittessék. Pályaudvarunk szűk voVa 
is szükségessé teszi a forgalom megosztá­
sát célzó ezen vasúti megállóhely építé­
sét, de íőleg sürgeti a közönség indokolt 
érdeke, miután a város déli irányban való 
fejlődésével az állomásépület mind távo­
labb esik a forgalomtól. A vasúti megálló­
hely ügyében, mint értesülünk az érdekelt 
polgárság egy nagyobb küldöttséget me­
neszt Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter elé, hogy kérje a jogos kívánság meg­
valósulását. A küldöttség, ha csak a pro­
gram nem változik, ma délután utazik a fő­
városba s holnap délelőtt jelenik meg Kos­
suth Ferenc előtt. A küldöttséget Szalay 
László főispán vezeti s ő tolmácsolja a 
polgárság kérelmét a miniszter előtt.

— Hubertus verseny. Ma délután há­
rom órakor folyt le a kassai falkavadász- 
társulat Hubertus-versenye a kassai katonai 
gyakorlótéren, melyen nagy számban vettek 
részt e szép vadászó sport kedvelői. A Hu- 
bertus-verseny örömére este a tiszti kaszi­
nóban bankett, utána táncestély lesz. A ver­
senyről részletes tudósítást közlünk.

— Magyar nyelvi téli tanfolyam. A 
közművelődési egyesület, miként az előző 
években, most is rendez téli tanfolyamot ■ 
azon munkások és munkásnők számára, a 
kik a magyar nyelvet vagy az irás-olvasást, , 
avagy mind a kettőt megtanulni óhajtják.
Ez a tanfolyam november hó_15 én veszi 
kezdetét és tart március hó 15-ig; a tanl" 
tás a Fekete Sas épületben és a Ferencz- 
József-téri községi iskolában, esetleg az il­
lető gyárban történik az esti órákban, lehe­
tőleg az érdekelt tanulócsoport kívánalma 
szerinti beosztással. Felhívjuk ezen tanfo­
lyamra az érdekelt munkaadók és munká- : 
sok figyelmét és tudomásukra hozzuk, hogy 
e tanfolyamra november hó 10-ig lehet je­
lentkezni Sudy K. János községi iskolai 
igazgató urnái (Kovács-utcai községig iskola) 
személyesen, naponkint a hivatalos órákban 
(d. e. 10 11-ig) kedden és pénteken pedig
est-.' 5 és 6 óra között; esetleg írásban bár­
mikor.

— A Kassai Atlétikai Club ülése. A 
K. A. C. múlt hó 30 án, szombaton igen 
látogatott, élénk választmányi ülést tartott, 
melyen a nyár folyamán összehalmozódott 
folyóügyek és a Club téli munkaprogramja 
kerültek elintézés alá. A változatos és főleg 
eredményteljes saison után, hasonló válto­
zatos téli sport van előkészületben. A Club 
vivő, torna, birkózó, de főleg a télisport 
szakosztályai a rodli sportnak a múlt esz­
tendeinél is nagyobb arányú fejlesztése ér­
dekében erősen készülődnek. Egy csoport 
magánalkalmazott és hivatalnok belépése 
által, a sportoló ifjúság erősen megszaporo­
dott. Uj rendes tagokul felvétettek: gróf 
Forgách Balázs, Bernáth István, Fekete Ká 
roly és Guttmann Ernő. — A football sport 
oktatójául Bodnár Sándor és a megürese­
dett háznagyi tisztség ideiglenes betöltésére 
Hericz Géza clubtagok választattak meg.
— A sokoldalú főtitkári jelentés és pénz­
tárosi előterjesztések tudomásul vétettek. j
— Az egylet tulajdenát képező gyönyörű j 
Rákóczi serleg, a telsőmagyarországi labda­
rugó sport vándordíjául kiíratni elhatároz- \

' látott és tavasszal e gyönyörű díjért a mér- ! 
kőzések már meg is kezdődnek.

— Műkedvelő építészek. Balázs Bá­
lint és Scholz János foglalkozás nélküli su- 

I hancok tegnapelőtt éjjel ittas állapotban 
j behatoltak az építés alatt levő uj szepsi- I úti vámház épületébe és a bejáratot elzáró 

de-;:;;ákat összetörve azokkal a falak vako­
latát és az épület homlokzatát teljesen ösz- 

I szekaparták. A részeg suhancok ellen a 
’ rendőrség megindította a vizsgálatot.

— A mulatság vége. Koncselka Albert 
I és Sziszovszky László talyigások tegnap éj- 
j jel együtt poharazgattak a korcsmában,
I majd teljesen lerészégedve hazafelé bandu- 
I koltak. Otthon egyéb foglalkozás hijján az­

zal szórakoztatták egymást, hogy a szobá- 
I ban talált tárgyakat egymás fejehez kezdték 

vagdosni, minek szomorú következménye 
I két beütött koponya, egy pár összetört 
! cserép és a rendőrség által ellenük megin­

dított kihágási eljárás lett.
— Izgató lelkészből — takarékpénz­

tári igazgató. Alsókubinból jelentik : Csap- 
I lovics János antalfaivai ev. lelkészt neinze- 
I tiségi izgatásai miatt a bánáti egyházmegyei

törvényszék állásától elmozdította és 2893 
korona és 75 fillér perköltség fizetésére 
Ítélte. Az elcsapott lelkészt azonban ez nem 
ejtette kétségbe és hamar segített magán. 
Hívei összeallottak és 100,000 korona alap­
tőkével i’arasztbank r.-t. cég alatt uj pénz­
intézetet alapítottak AntalfalvAn, melynek 
egyik igazgatójává és egyszersmind pénztá­
rosává Csaplovicsot választották meg.

_ Blériot budapesti felszállása. A
kassai Uránia színház ma este fél _hét és 
háromnegyed 9 órakor tartandó előadásain 
egy uj műsort kezd meg, amelyen a kü­
lönböző mulattató és természetutáni felvé­
telek, valamint számos színházi rnüfilm sze­
repelnek. Megtartotta azonban az Uránia e 
műsorán is Blériot budapesti felszállásának 
képét, amellyel csak ama közóhajnak enge­
dett, amely az előző napokon a szenzációs 
müsorszám iránti lázas érdeklődésben nyil­
vánult meg. A ma kezdődő és két napra 
terjedő műsor egyik kiváló száma meg a 
Kis Verne, ez a bájos, fantasztikus kép, 
mely a felnőtteknek és gyermekeknek egy­
aránt kedves szórakozást nyújt.

— Kir. tanfelügyelői hivatal folyó évi 
november hó 1-től a Deák F erenc-utca 4l. 
szám alá (I. emelet, folyosó) helyeztetett át ; 
hivatalos órái pedig ugyancsak folyó hó 1-től 
hétköznapokon d. e. 8—2-ig, vasár és ün­
nepnapokon d. e. 9—11-ig lesznek.

— A kassai fotókiállítás. A valóban 
értékes művészi cél érdekében örömmel 
konstatáljuk a tényt, hogy egy eleinte he- 
lyiérdekünek készült fotókiállítás minél szé­
lesebb körben terjed, úgy hogy ma már 
számos jelentkezője van a távoli vidéknek 
is. A kiállítás szép anyagát értékes 32 mű­
vészi képpel fogja gazdagítani gróf Forgách 

I István szalánci földbirtokos, kinek pompás 
alkotásait e téren az ország számos kiálli- 

; tása a legnagyobb kitüntetésben részesítette.
A fotókiállítást, — mint arról már hirt adtunk 
—- a Széchényi ligeti kioszkban fogják megtar­
tani, amelynek diszitésén kiváló szakértelemmel
Rössler Richard városi főmérnök és Szkalmk 
rendező fényképész fáradoznak és amely tel­
jes értekükben érvényre fogja juttatni és 
kitűnő világításba helyezni a beküldött ké­
peket. A megnyitás november hó 7 én lesz 
s a kiállítás eddigi megállapodás szerint
_ 20 ig tart. A be’.éptidij hétköznapon 40
fillér, vasárnap 20 fillér, állandó jegy 1 
korona. Dacara annak, hogy az eddig be­
küldött képek száma meghaladja az ezret, 
a rendezőség minél szelesebb körűvé kíván­
ván tenni a kiállítást, értesíti a kiállítani 
szándékozókat, hogy képek még folyó hó 
5-ig (de később semmiesetre sem) Szkalnik 
fényképészhez beküldendők.

— A parcellázások állami ellenőrzése. 
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter va- 

I lamennyi főispánhoz az alábbi közérdekű 
rendeletet intézte :

„A parcellázások kellő ellenőrzése, lile- 
: tőleg a kisgazdákra nézve káros parcellá- 
1 zások lehető megakadályoztatása végett fel- 
1 kérem méltóságodat, utasítsa a kormányza­

tára bízott vármegye területén működő kör- 
és községi jegyzőket, illetve városi hatósá­
got, hogy a száz holdon felüli birtokok par­
cellázásától, melyekre nézve a mozgalom a 
községekben megindul, méltóságodnak azon­
nal szigorú felelősség terhe alatt tegyenek 
jelentést, hogy igy méltóságod a parcellázás 
közérdekű, vagy káros Üzletszerű voltáról 
minél előbb tájékozódhassák, s hogy méltó­
ságodnak módjában legyen a parcellázásra 
vonatkozó véleményét hozzám idejekorán 
felterjeszteni. Sok parcellázásról ugyanis 
csak olyankor szerzek tudomást, amikor már 
helytelen irányú tárgyalás kellő mederbe te-

Női-h Férfi. CheVreaux. Box,

cipők a 
legjobbak
barna és fekete

Egyedüli raktára Kassán

Guttfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.

cipők egységára K 16*50.
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r6’és.: leküzdhetetlen nehézségekbe ütközik, 
hoy,tt, ha kellő időben értesítést kapnék, a 
kiiOr.zdák érdekeinek megvédése kész hely­
zetek .í'.tal nem nehezittetnék meg. Ameny- 
n"iben a törvényhatóság területén Üzletszerű 
parcellázásra már vételek történtek volna, 
azok feldarabolásának ügyét különösen éber 
figyelemmel szíveskedjék kisérni és engem 
arról sürgősen értesíteni.1

Üvegből táplált
gyermekek, rózsás és teli arcuakká, erősekké 
és életvidámakká válnak, ha 

SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ-t
adnak nekik.

á Scott-íéle Emulsió-ban

f
 levő tiszta és könnyen emészt­
hető táplálék, gyorsan jóv áteszi a 
táplálkozásnak akármaly fogyat­
kozását.

"•‘jjP* A SCOTT-féle Emulsió t na- 
% : 1 gyón szeretik krémszerü izéért. 
i fi Kitűnő bármilyen okból eredő erő- 

hanyatlás és gyengeség ellen.
Az rinmtsSA A SCOTT-féle EMULSIÓ a

v A'ii'.rivisá- legkiválóbb.
M£i!«irle Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.

Vn'iÄt Kapható minden gyógytárban.
- - kérjük li- 
gyulviiilli!

NAPLÓ Oldal

— Édes teher. Heltai Jenő énekes 
bohózata, mely a Vígszínházban oly zajos 
sikert aratott, vasárnap este kerül színre 
először Kassán. A derab múltkori premierje, 
műsorváltozás következtében elmaradt, s ez 
az eltolódás azonban csak az összjáték ja­
vára vált, amennyiben több próbát tarthat­
tak s úgy az előadás is többet igér. Az új­
donságban a társulatnak jobbjai szerepelnek.

Tatárjárás. Holnap, csütörtök este 
a Tatárjárás pompás melódiái, ügyes lib­
rettója hívják a közönséget. A kitűnő elő­
adás szereplői: Váradi, Barics, Hornyai, 
Faragó, az állandó siker élvezetében teljes 
ambicióeal játszák szerepüket s mind eddig 
is értékes művészi játékot ígérnek.

Uj magyar dalok. Harsányt Hen­
rik kassai joghallgató két magyar dalt adott 
ki igen szép kiállításban. Az egyik dal cirr.e : 
Vad galamb zug . . ., a másiké: Bus a 
szivein s mind a kettőnek verseil Papp Pé­
ter irta. A magyaros érzéssel teli, hangula­
tos dalokat, melyek határozott talentumról 
tesznek tanulságot. Harsány! Henrik, a 
szerző gróf Forgách Istvánnak, a művész 
lelkületű lőurnaic ajánlotta. A címlapot Kő- 
váry Szilárd festőművész eredeti koncep 
cióju, magyaros motivumu cimléce díszíti.

- A dalok ara : 1 korona 50 filiér.

Színházi műsor:
SZERDÁN : Hoffmann meséi. (Nagy operet.)
csű röm ÖKON : Tatárjárás.
PÉNTEKEN: Aszalai uram leányai. (Vígjáték.) j
SZOMBATON : Az erdész leány.

Komjáthy Budapesten. Komjáthy 
János színigazgató a fővárosban tartózkodik. 
Részt vesz a szinészegyesület tanácsülésén . 
s m- g'ekinti a színházak újdonságait. Mint 
értesülünk Komjáthy megvásárolta a Tai­
fun előadási jogát.

— Colbertson Sasa elmaradt hang­
versenye. Olvasóink nyilván még emlékez­
ne: arra a kellemetlen meglepetésre, amely­
ben f. évi október hó 24 én a kassai hang- | 
ver sens látogató közönségnek volt része, j 
Ugyanis az aznapra hirdetett hangversenyre | 
sem a hangversenyző művész: Colbertson 
S-m.i, a világhírű hegedűs, sem a kísérője 
nem jelentek meg és távoilétüket sem szó- ; 
ban, sem Írásban nem igazolták. A hang- 1 
ve:-ér,. elmulasztásának ( kairól ma Dunkl 
Noro.r: úrtól, Colber'son hegedűművész bu- i 
dar-S Í impreszáriójától a kovetko-ző sorokat 
kap'.uK, amelyeknek — miután a kassai ; 
hangversenylátogató közönségnek teljes elég- j 
tétéiül szolgálhatnak —- a legnagyobb kész- i 
seggei adunk helyet:

Nyilatkozat.
Jelen soraimmal kinyilvánítom, hogy ! 

Colbertson f. évi október hó 24-én elma- 1 
radt hangversenyének egy végzetes dátum­
hiba az oka, mely budapesti irodámban le­
írás közben történt. Irodámban Colbertson 
hangversenyét november hó 24 re tűztük ki ; 
és ezt a napot is tartottuk nyilván, mig — 1 
és itt történt a végzetes tévedés — Vitéz 
kassai könyvkereskedőhöz intézett levelünk­
ben a hangverseny napjául október 24 ke 
Íratott. November helyett október.

Kötelességemnek tartom ennélfogva, 
hogy a saját hibámon kívül előfordult té­
vedésért a Kassa város n. é. közönségének 
szives elnézését kérjem és megígérjem, hogy 
az első alkalmat fel fogom használni arra, 
hogy a felülmulhatlan hegedűművész játé­
kában Kassa város közönsége gyönyörköd­
hessék.

Kiváló tisztelettel:
Dunkl Norbert.

Saját érdekében
győződjék meg arról, hogy a -

legolcsóbb bevásárlási forrás 
r:.™ harisnya árukban ~~

Kircz Vilmosnál
Turul cipőgyár elkülönített osztályában
Kastta, Fő-utca Sáö. szám.
Címre kérem figyelni! Szabott árak !

TÁVIRAT - TELEFON.

Döntés előtt.
Budapest, nov. 3.

A politikai világban nagy várakozással 
néznek a holnapi minisztertanács elé. Min­
den irányban szilárd az a meggyőződés, 
hogy a holnapi tanácskozás után immár 
nem lehet elhalasztani a döntést.

Politikai körökben határozottan tartja 
magát az a hir, hogy a király már a koro­
natanács alkalmával designálta Andrássy 
Gyulát és hogy Kossuth Ferenc azóta ki­
fejtett tevékenysége arra való volt, hogy 
Andrássy útját biztosítsa.

Ep igy beszélték azt, hogy Kos- 1 
suthnak uj kibontakozási terve van. De Kos­
suth egy újságírónak, aki őt eziránt meg- j 
kérdezte, azt mondotta, hogy ilyen terve 
nincs, mert minden uj kibontakozási terv­
hez hiányzik a kellő alap.

Justh Gyula ma a Házban több párt- 
hivét fogadta, akikkel a makói beszámoló 
előkészítését beszelték meg. Justh Gyula el 
van tökélve, hogy a beszámoló u:án a 
bankcsoporttal együtt teljes erélylyel fog 
fellépni és ha kell, ellenzékbe is megy a 
maga csapatával. Arra az esetre, ha a Ház 
le közelebbi ülésén leszavaznák. Azt hiszik, 
hogy ez ki van zárva, mert Justh és Kos­
suth egyértelműen járnak el. Justh a ma­
kói beszámoló után azonnal össze akarja 
hívni a Házat.

A szabadkai dráma. 

Hogyan történt a .gyilkosság.
Szabadka, nov. 3.

A szabadkai dráma mai tárgyalása 
iránt még a tegnapinál is nagyobb érdeklő­

dés mutatkozott. A mai tárgyalás avval a 
szenzációval kezdődött, hogy Jánossi, akt 
teljesen meg van törve és alig áll a lábán, 
visszavonta tegnapi vallomásának azt a má­
sodik részét, melyben Haverda Mariskát vá­
dolja, Azt mondja, hogy nagyon össze volt 
zavarva és nem tudta, hogy mit beszél.

Az elnök fizikai állapotára való tekin­
tettel többször megkérdezi Jánossyt, hogy 
nem akarja-e a tárgyalás elnapolását. Testi 
kimerültségére és arra való tekintettel, hogy 
az izgalmak veszélyeztetik életét is, az el­
nökség kész az elnapolást elrendelni.

Da Jánossy megmarad a mellett, hogy 
folytatni akarja a vallomást és óriási izga­
tott érdeklődés közt mondja el azután, hogy 
hogyan ölte meg Boldizsárnét.

Szabadkára jőve lakásán akarta meg­
látogatni Haverdánét, De a házat zárva ta­
lálta. Már azt hitte, hogy az öreg asszony 
nincs is Szabadkán, amikor látta, hogy egy_ 
villamosra szállt és a szőlejébe indult. O 
gyalog indult ki a szőlőbe. Nem mert azon­
ban bemenni, mert attól tartott, hogy Ha­
verdáné, aki igen brutális asszony volt ki­
utasítja

Künn a szőlők közt akarta tehát meg­
várni. Bokáig járt-kelt ott, közben megeredt 
az eső és ő puha kalapját sapkával cse­
rélte fel. Haverdáné azonban csak nem 
jött. Már azt hitte, hogy talán már haza­
ment és ő ezt nem vette észre. Ekkor |egy 

I kanyarulatnál feltűnt Haverdáné. Ő akkor 
; Mariskát látta maga előtt és azokra a szen­

vedésekre gondolt, melyeket ez az asszony 
okozott imádotta tárgyának. Kirántotta 
revolverét és anélkül, hogy célzott 
volna, rálőtt az öreg asszonyra. Látta 
aztán, mint tántorodik meg, mire ő elvetve 
a sapkáját és revolverét, futásnak eredt.

A szőlőkön keresztül beszaladt a vá­
rosba. Ott este tiz óra után vonatra ült és 
Budapestre váltott jegyet. Már Szegeden 
arra gondolt, hogy menekülnie kell. Épen 
azért nem ment egész Budapestig, mer tud­
ta, hogy a budapesti pályaudvar tele van 
detektivekkel, hanem Kőbányán szállt ki és 
onnan ment be Budapestre. Először Haver­
da Mariskához ment, de ennek lakása zárva 
volt és azért Klein Pál Lipóthoz ment.

(A tárgyalás folyik.)

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió- 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 

Főherceg Sándor-utca 30. sz. 

= Halmos Károly dr. kéri uj borai 
forrás után azonnal eladók (150 hektó.) 
Megtekinthetők a vincellérnél Kér, Abauj- 
Torna megye.

Uránia színház.
Tulajdonos: A Varosszépitő Egyesület.

Moxgóféi íylcépelv
MŰSOR:

1909- nov. 3-án este fél 7 
és háromneiyed 9 órakor.
Egy nap egy francia hadihajón. (Ter­

mészet után.)
Bohóc, mint orvos. (Színes kép.)
Blériot budapesti felszállása. (Természet 

után. Szenzációs újdonság.)
Automobiiverseny Diéppeben. (Termé- 

j szét után.)
Írországban. (Természet után.) 
Gyermekszépségverseny. (Mulattató.) 
Stockholm. (Természet után.)
A kis Verne Gyula. (Színes mulattató.) 
Helyárak : Páholy 4 és 6 korona. Kő- 

zépzártszék 1 K. fül. I-ső hely (oldal- 
zártszék) 80 All. II ik hely 60 fillér. III. 
hely 30 filler.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
j ur üzletében Fő-utca 51. és Radó Béláné 

dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva 7 ór ától.
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A, Schicht

szarvasszappan

valódi csakis a

névvel és a „szarvas“ 
védjegyell

Magyar-Horvát Tengeri Gözhajózási R.-T,

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-D&imácia * naponta hajó indu­

lás, ezek közül 4 gyors járat Fiúméból Zaro, 
Spalató, Gravosa (Ragusa), Curzóla, Castélnuova 
és Cat taróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 221 ... Cat taróig csak 2d óra.

Fiume-Velence: hetenként G gyors- 
haji"' összeköttetés.

Fiumc-Ancona: hetenként 3 gyors­
ba iö ( da és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budgpesí felöl érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomás,g és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Hóma, Nápoly, Bari, 
Brindisi. Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van 
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menet jegyiroda, Budapest (V. k., 
Vigatió-ter 1.) es annak ossz.es magyar- 
ország i fiókirodái.

menma

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü. szén­
savban gazdag, lithion-tartalmú 
:-------- ásványvíz. —rrrr:

Gyógyító ós iiditö ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykő- 
es hólyag bajok esetében, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. cr=i

II ügyi ülj tó és lmgyoldó!

SZULTÁN
Lithion-gyógy forrrás-v állal at. 
Kutkezelőség és központi iroda :

í

EPERJES.
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.
Kapható Kassán minden ásványvíz- 

kereskedésben és vendéglőben. 11

JVIagyat> királyi államvasutak.

307830. 1909. sz.
FIVa.

Hirdetménv.
Közhírré tesszük, hogy a Budapest 

nyugoli pályaudvar állomáson árú- és 
kocsitorlódás folytán beállott rendkí­
vüli forgalmi viszonyokra való tekin­
tettel. kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter urnák f. évi október hó 24-én kelt 
ad. 81061. sz. engedélyével, a vasúti 
üzletszabályzat 63. §. (3) 2., valamint 
a vasúti árufuvarozásra vonatkozó nem­
zetközi egyezmény 14. cikkéhez tar­
tozó végrehajtási halározmányok 6. §. 
(3.) 2. pontja alapján az érvényben levő 
szabályzatszeri'i szállítási és póthatár­
időkön kívül úgy a magyar, osztrák és 
boszna-hercegovinai, mint a nemzetközi 
forgalomban f. évi október hó 27-élöl 
kezdve visszavonásig

a Budapest nyugoli pályaudvar 
állomáson fel- és kiadásra kerülő 
fehérárukra — élő állatok, friss 
hús. friss gyümölcs, friss főzelék 
és tojásküldemények kivételével 
— még további 5 napi időleges 
szállítási póthatáridő fog alkalmaz­
tatni.

Budapest, 1909. október hó 25-én.

Az igazgatóság.

jutányos áron kapható II
a „NAPI 0“ kiadóhivatalában Kassán,
Kossuth i i. 16. (Bejárat a Fazekao-uteáhói'

Katholikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.
— Cim a kiadóhivatalban. ——

rvXXXXXXXXXXXXXX

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert tehetnek. — Közelebbi ada- 
okkal szolgái a „Napló“ kiadóhivatala. |
SCossdh Lajos-utca 16.

*• rá, msts

Á legjobb szórakozó hely
GUTTMAN MÁRK _ 

Horgony-kávóháza. Sör­
ház utca 7- szám- ~

Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak mellett.

uuu papír
fjjjg kicsiben és nagyban gy

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI

I
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsőmagyarország legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete. ::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE!.

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra, betáblázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

Farkas Adolf
villanyerore berendezett sütödéjének 
elárusító hely, i : I" - '-Utca 1.— I'ó-UtCíl
V 6. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utc • 
(12. — Nagyludmány-utea 1 2. számaiul 
Olcsó kényért Olcsó liszt .
kenyér árak: 1 kL". barna konycr I“ , r. 
1 kg. fehér kenyér !' kr. Nagy barna k •• 
nyer 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Oru­
hám kenyér 12 kr. — uiszt árak: o.;V 2". 
kr , 2-es 24 kr.. l-es 23 kr.. ti-os 22 kr. 7-es 
21 kr. «toz.li.zt: l-es 22 kr.. 2-es 2'> kr. 

8 drb. sütemény ÍO kp.

Nagy gyakorlattal bíró, 3ö éves

gazdasági intéző ós torlasz,
alti a szőlő és gyümölcstenyésztésben
is nagy jártassággal bír, ugyanilyen á.:ast 
elfogad. ~ Cim a kiad ú h i v a tall) a n.

Farkas Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. oz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj - 
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek r gy választókban kaphatók.

Biigler-kávéliáz ?
Kassa, fö-utca 99, szám. 
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok 
és kávéházi italok. Külön szobák
------társaságok számára. —"

Pártfogást esd :
NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


